

# 区公益组织与志愿服务发展中心揭牌



本报讯(记者周启迪 通讯员李明轩 田颖)3月2日,石景山区委社会工委、区社会办举行了石景山区公益组织与志愿服务发展中心揭牌仪式暨2016年“学雷锋·公益行”志愿服务活动。

据介绍,此次揭牌的石景山区公益组织与志愿服务发展中心集志愿服务项目开发、能力建设

培训、组织管理咨询、社会资源对接、项目交流展示等多项功能于一体,重点为石景山区公益组织和志愿服务团队提供专业支持和服务,培育、挖掘和扶持一批具有示范性和创新性的志愿服务项目,助力石

活动中,区委副书记、区委政法委书记李文起对发展中心提出三点希望:一是发挥好枢纽作用。要团结和凝聚各类志愿服务组织,以社会化的思维优化组织架构,打造品牌项目,积极吸纳和培育社会功能强的志愿组织,使之成为可覆盖、可影响、可协调的正能量;二是发挥好助手作用。要在党政关注、群众急需、志愿者能为的结合上寻找突破口,尤其注重发挥志愿服务在改善民生、扶弱助困中的作用,使志愿服务成为叫得响、摸得着、靠得住的民心工程;三是发挥好服务引领作用。要不断完善长效机制,夯实志愿服务发展基础,把社会力量参与志愿服务的积极性保护好、引导好、发挥好,推动志愿服务事业持续发展、健康发展,为推动我区全面深度转型、高端绿色发展

作出更大贡献。

据悉,今年社工委还将依托社区志愿服务站以及枢纽型志愿服务组织、商务楼宇志愿服务站、专业社工机构等开展服务社区志愿服务行动、服务社会志愿服务行动,社会公益活动将呈现大规模、常态化态势。截至目前,我区志愿者联合会下辖志愿者协会19家,注册和备案的各类协会、活动队430余支,志愿者6万余人,服务内容涵盖养老助残、医疗卫生、法律、综治、环保、教育、便民服务等领域,志愿服务覆盖全区所有街道、社区,形成了“一个平台多点推进”的发展格局,仅2015年,全区开展公益、志愿服务882场次,累计提供社会服务9100余小时,2个志愿服务项目获得首都学雷锋志愿服务金牌项目,志愿反哺家园获得北京市公益服务品牌银奖。

## 区领导到石景山区档案局(馆)调研

本报讯(通讯员董艳萍)3月1日,区委常委、宣传部部长刘颖、副区长陈婷婷一行来到区档案局(馆)调研。

在视察了档案查阅中心、档案库房、展厅和特藏室,听取了党建、档案和地方志工作情况汇报后,陈婷婷充分肯定了工作成绩,并提出了三点要求:一是在敢于争先上驰而不息,要永葆争创一流、敢于担当的精神;二是在务实创新上驰而不息,档案是基础性工作,要做到记录实,服务实,挖掘可创新内容;三是在践行“三严三实”上驰而不息,严格落实“一岗三责”,以严而又严、实而又实的作风,抓好班子、带好队伍。刘颖高度评价了档案局的党建创新工作和档案、地方志工作,并希望在今后的工作中要继续围绕中心、服务大局,持之以恒地做好各项工作;要进一步拓展档案服务领域和范围,加强民营企业档案监管,记录好发展历程;领导班子要以“两学一做”为主题,深化精神家园建设,认真履行“一岗三责”,推动党建工作创新取得实效;要翔实、准确、忠实地记录历史,为现实服务,替未来着想。

## 区统计局“五项机制”加强生活收支统计监测

本报讯(通讯员张清淑)区统计局、调查队为提升居民生活统计监测能力,围绕主要监测指标,创建“五项机制”,夯实居民生活收支调查基础。

一是建立培训长效机制,采取不同的培训方案和指导方法,加大对调查员培训力度,不断提升调查员队伍的综合素质;二是建立严格细致的考核制度,实行多层次、全覆盖检查,确保调查数据真实可靠;三是建立全过程数据审核机制,确保调查数据质量;四是建立双层次的访户长效机制,收集到记账户的意见和建及时反馈,随时对月报中存在问题的记账户进行追踪访户,核实原因,解决症结,提高源头数据质量;五是建立收支数据反馈机制,每季度为记账户反馈主要收支数据,为记账户提供科学翔实的家庭收支分类信息,使记账户一目了然地掌握自家花销情况,实现“为国记账,为己理财”的目的。

## 八面来风

### 高速ETC卡可手机在线办理

记者近日从支付宝获悉,今后,全国的车主只要打开手机支付宝应用,通过城市服务内的“ETC办卡”选项,或者关注支付宝应用里的“高速ETC一站通”服务窗,就能在手机上办理高速ETC卡。通过支付宝办理ETC卡在线下单后,经过专业培训的安装人员会在支持这一业务的全国各城市上门配送安装。

孙奇茹

### 6岁前儿童每年应做听力筛查

同仁医院日前发布“爱耳日”健康提示,0到6岁儿童每年应进行一次听力筛查。孩子如口齿不清,精力不集中,有可能是听力出现问题,要及时就医。目前,本市指定的0到6岁儿童听力筛查诊断中心分别为北京儿童医院、解放军总医院、同仁医院、协和医院、北医三院及中国聋儿康复研究中心。

汪丹

### 八通线南延至环球主题公园

近日,市环科院网站对外发布了八通线南延的环评报告书,详细披露了这条线路的未来走向。根据规划,八通线将从现在的东端终点土桥站南延到正在建设中的环球主题公园。未来游客到主题公园游玩,又多了一种交通方式。

曹政

### 寨卡病毒在本市广泛传播风险小

市卫计委近日表示,寨卡病毒主要通过伊蚊叮咬传播,但伊蚊在本市分布很少,即便出现输入性寨卡病例,引发大范围传播的风险也较小。卫生部门提醒市民,预防寨卡病毒的最佳保护方式就是防止蚊子叮咬。在蚊虫出没期,市民要穿戴浅色衣服,居家采用纱网、门窗隔离,必要时悬挂蚊帐。

汪丹

### 国科大今年在京初试统考招生

中国科学院大学(以下简称“国科大”)日前在京公布2016年本科招生方案,今年该校小幅扩招,在京招生除综合评价招生外,还将首次实施统考招生。自3月1日起,准备参加综合评价选拔的考生,可通过国科大招生信息网(http://admission.ucas.edu.cn)注册报名。网上报名截止时间为4月15日晚12时。

刘欢

(信息来源:《北京日报》)



## 春风送暖 街道送“惠”

本报讯(记者封翔 通讯员王春明)3月3日上午,八宝山街道开展了“春风送暖学雷锋”主题活动。

活动包括法律咨询与普法宣传、工商税务

知识宣传、安全生产宣传、义卖、义诊、就业招聘、义务修自行车、修鞋、理发等内容,受到了广大居民的热烈欢迎。据悉,活动当天共有27人当场与招聘企业达成意向。

## 矿泉水瓶装茅台 境内外“通吃”被严查



本栏目由区纪委主办

近日,经天津市委批准,天津市委、天津市医药集团原党委书记、董事长张建津(正局级)严重违纪案件。张建津受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题及线索被移送司法机关依法处理。这是一起无视党纪党规、变换花样搞“四风”的典型。

违规“公吃”:从明到暗吃出花样,用矿泉水瓶装年份茅台酒,喝就要喝出档次

党的十八大后,中央和天津市委坚决落实八项规定精

神,驰而不息纠“四风”,但张建津阳奉阴违,口头喊遵照执行,背地里我行我素。用他自己的话讲,就是“把中央精神当成口号,当作幌子,当作与国企无关的东西,说与做两张皮,该吃吃、该喝喝”。2013年5月至2015年8月受审查前,他常常以商务接待为名,频繁出入高档酒楼,组织和接受公款宴请,每餐“燕鲍参翅”等高档菜肴必点;茅台、五粮液、特供保健酒必上,而且一般茅台酒不入口,要喝就喝15年、30年的年份茅台酒。遇到风声紧、查得严时,就事先叮嘱人把茅台酒倒入矿泉水瓶,改头换面后带到饭店,冠冕堂皇地摆上酒桌。张建津有时也顾忌公共场所太扎眼,便会躲到自以为十二分“保险”的医药集团下属单位会议室,请来名厨,采买高级食材,现做大餐现支桌,美味佳肴一应俱全。

张建津将用公款所支出的吃喝费用,或“化整为零”报销,或披上“办公用品”“加班餐费”的外衣入账。

违规“私吃”:从境内到境外,一餐花费高达上万欧元,竭力显摆奢华风光

张建津走到哪里,吃喝到哪里。从天津市内到国内各地,从境内到境外,常年有一批利益关联的私企老板围在身边,伴其左右,争着抢着付款,攀比着上档次。2013年,一私企老板为张建津庆祝生日,张建津看到他带来的是普通茅台酒,便不屑一顾地当众要求改用其他人带来的15年年份茅台酒;这位曾被张建津弄得颜面扫地的某老板再次与其吃喝时,便主动带来30年年份茅台酒“一雪前耻”。张建津出国(境)考察期间,仍不忘排排场、摆阔气、显风光。2013年,张建津在

香港接受被其“关照”而获取巨大利益的港商豪华宴请,其中有鳄鱼尾“盘踞”餐桌,众人围绕,吆三喝四。2014年,张建津因公务出访意大利米兰,还不忘让陪同的私企老板为其举办“生日PARTY”,邀请中外高管,聘请外籍名厨,吃高档西餐,喝名牌洋酒,一餐花费高达上万欧元,竭力显示其大老板的“气派”。

除上述典型“四风”违纪问题外,还查实张建津违反政治纪律,向组织提供虚假情况,干扰巡视工作;违反组织纪律,在党内选举中搞非组织活动,私自扣压举报信;违反廉洁纪律,收受礼金、礼品和他人巨额财物;违反工作纪律,对党风廉政建设和反腐败工作不力,对不廉洁行为放任不管等严重违纪问题。

(来源:中央纪委监察部网站 编辑:石方圆)